# 民办小学"幼升小"摇号 录取1440人

新报讯(北方新报正北 方网首席记者 王树天 实习生 陈思彤) 6月16 日上午, 呼和浩特市市区民 办小学电脑随机录取现场 会在市教育招生考试中心 六楼会议室举行。符合6所 民办小学报名条件的4203

名适龄儿童参加电脑随机 录取(其中26对双胞胎自愿 申请捆绑参加电脑随机录 取),实际参加电脑随机录 取适龄幼儿4177名。值得注 意的是,本次幼升小摇号, 报名赛罕区内蒙古农业大 学附属中学小学部占所有

人数的一半以上,达2578 名,而学位只有350个。

据介绍,按照《呼和浩 特市教育局关于2021年义 务教育招生入学工作的意 见》相关要求,通过网上报 名及现场资料审核,共有6 所民办小学符合报名条件

人数超出今年招生计划,其 中回民区秋实小学计划招 生330名,符合报名条件人 数为691名(含双胞胎3对)。 超出计划361名;新城区剑 桥中学小学部计划招生240 名,符合报名条件人数为249 名(含双胞胎3对),招出计划 9名:新城区建华学校计划招 生180名,符合报名条件人 数为183名,超出计划3名; 新城区呼和浩特市曙光学 校计划招生180名,符合报 名条件人数为181名,超出 计划1名:赛罕区内蒙古农 业大学附属中学小学部计 划招生350名,符合报名条 件人数为2578名(含双胞胎 19对),超出计划2228名;赛 罕区巨华第一小学:计划招 生160名,符合报名条件人 数为321名(含双胞胎1对), 超出计划161名。最终,1440 名幼川被成功录取。

#### 送法进校园巡讲系列活动启动

新报讯(北方新报正 北方网首席记者 王树 天 实习生 刘思嘉) 记者从呼和浩特市教育局 了解到,今年6月起,呼和 浩特市教育局联合呼和浩 特市司法局、呼和浩特市 律师协会在全市开展以师 德师风警示教育暨"法润 校园 · 护航少年" 为主题的 送法进校园系列巡讲活

活动在6月~12月举 行,宣讲内容为《未成年人 保护与学校教职工警示教 育》《中华人民共和国未成 年人保护法》《中华人民共 和国预防未成年人犯罪 法》《预防学生欺凌》《未成 年人学校保护规定》等。

本次活动的举办,是 为了铸牢中华民族共同体 意识,进一步加强新时代 学校民族团结进步教育,

将法律法规贯彻落实到教 育工作的全过程和各方 面,转化成深化教育改革 发展、落实立德树人根本 任务的生动局面。近年来, 学校暴力事件(如虐待被 监护人、看护人、欺凌、抢 劫、抢夺等)在各地层出不 穷,暴力程度令人震惊,严 重伤害了在校师生的身心 健康,严重影响教育质量 及教育事业的形象。新修

订的《中华人民共和国未 成年人保护法》《中华人民 共和国预防未成年人犯罪 法》,对学校以及教育部门 的职能职责方面提出了更 高的要求。此次活动以现场 讲座、录播课、巛同讲座的 形式,助力营造团结和谐安 全的校园氛围,牢固树立知 法、学法、懂法、守法、用法 的法律意识,增强全体师 生的使命感及责任感。

# 北魏祭天遗址 2021年度考古发掘项目正式启动

新报讯(北方新报正 北方网记者 马丽侠) 记者从内蒙古自治区文物 考古研究院了解到,6月15 日上午,武川坝顶北魏祭 天溃址 2021 年度考古发掘 项目正式启动。

坝顶遗址位于呼和浩 特市武川县大青山乡坝顶 村西南1公里处的蜈蚣坝 顶部。经过2019年、2020年 两个年度的考古发掘工 作,发掘面积达1300平方 米,认定为北魏阴山皇家 祭天遗址,为2020年度"全 国十大考古新发现"和"中 国社会科学院考古学论 坛・2020年中国考古新发

现"终评人围项目。

2021年度的主要发掘 任务是在往年工作的基础 上,对祭坛内部结构做进 一步清理,并对遗址东部 双垓、双壕进行详尽发掘。

# 首府警方"零容忍"打击扒窃犯罪行为

新报讯(北方新报正 北方网首席记者 刘晓 **君)** 6月16日, 呼和浩 特市公安局轨道公交分 局向媒体通报了侦破的 两起扒窃手机案件,抓获 2名扒窃嫌疑人。虽然有 -名扒窃嫌疑人为了洮 避警方打击处理而吞刀 片,但是警方以"零容忍" 打击扒窃犯罪行为的态

度,几经周折还是将其刑

今年5月27日、6月9 日,在比塞塔商业城和塞 尚公馆北门附近的店铺 内分别发生手机被盗案 件,两部被盗手机的价值 分别为2700元和7000余 元。呼和浩特市公安局轨 道公交分局便衣侦查大 队受理该两起案件,在相

关技侦部门的大力协助 下,综合两起案件的作案 规律特点,决定并案侦

经走访摸排,6月11 日15时许,便衣民警在呼 和浩特市玉泉区闻都世界 城公寓内将正要外出的涉 嫌盗窃嫌疑人张某(男,32 岁)、李某(女,30岁)成功 抓获。经审讯,嫌疑人张

某、李某对其分别盗窃手 机作案的犯罪事实供认不

6月12日,张某被警 方依法刑事拘留。李某为 了逃避打击吞噬了刀片, 办案民警几经周折,6月13 日,在呼和浩特市第一医 院,医生将犯罪嫌疑人李 某胃内刀片成功取出,并 将其依法刑事拘留。

#### 山丹街消防救援站"双报到"进社区

新报讯 6月11日, 山丹街消防救援站党支 部深入赛罕区大学西路 街道牧机所社区进行进 社区"双报到"活动,把党 的温暖送到群众的心坎

当日,山丹街消防救 援站"北疆蓝焰"山丹蓝 志愿服务分队与牧机所 社区党员干部及留守儿 童、妇女、老人等,共同开

展"我是志愿者,我帮 你"——"浓情端午飘粽 香 和谐一家邻里情"端 午节志愿活动。社区居民 和党员志愿者们彼此传 授经验,包出了一个个饱 满的粽子。随后,他们走 访慰问社区的困难党员、 孤寡老人,为他们送上热 腾腾的粽子,并亲切地询 问他们的生活、身体健康 状况,了解他们的生活实

在检验检疫小区,山 丹蓝志愿服务分队开展 了"北疆蓝焰 救在身边" 防灾避险现场官教活动。 活动现场设置"救在身 边"宣传展板,志愿者们 向社区居民讲解消防安 全知识,指导居民使用消 防器材、辨识消防安全指 示标识、学习应对突发事 件应急演练和防灾避险

知识,提高对自然灾害、 事故灾难、公共卫生事件 的预防和处置能力。

在四季钟声幼儿园 "喜迎建党一百年,红色 经典润童心"合唱节上, 山丹街消防救援站消防 员们以一曲慷慨激昂、振 奋人心的《消防救援战士 最听觉的话》,赢得了小 朋友们的热烈掌声。

(手字飞)

### 呼和浩特正式人夏啦!

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 连 日来,呼和浩特市的闷热天气让不少人感受到了夏天 的气息。呼和浩特市气象局6月16日正式官宣:呼和 浩特市 \ 頁啦!

据呼和浩特市气象局工作人员刘星岑介绍,呼和 浩特市各地于6月3日陆续正式入夏。市区、土左旗、 托县步调一致,于6月3日迈入夏天;和林县、清水河 县稍晚,分别于6月7日、6月10日入夏成功;但是武 川县仍然再等待夏天的到来,尚未入夏。

"武川县没有入夏大家也无需惊奇,因为武川县 特殊的地理位置,没有夏天是经常会发生的事情。"刘 星岑告诉记者,从今年的人夏时间来看,和林县、市区 比常年分别提前了3天、7天,其余地区偏晚2~9天。

那么,判断入夏的标准是什么呢?刘星岑表示,在 气象学上, 呼和浩特市按照内蒙古自治区地方标准 《气候季节划分》来划分,当年五日滑动平均气温序列 连续5天大于或等于20摄氏度,则以其所对应的当年 气温序列中第一个大于或等于20摄氏度的日期作为 夏季起始日。

# 端午节中铁呼和浩特局 发送旅客60.5万人次

新报讯(北方新报正北方网记者 查 娜) 记 者从中铁呼和浩特局了解到,端午节假期铁路运输从 6月11~15日,客流主要以学生流、旅游流、探亲流 为主,共发送旅客60.5万人次,其中管内发送旅客 45.8万人次,直通旅客14.7万人次。中铁呼和浩特 局加开城际临时旅客列车12趟,开行北京至呼和 浩特间"复兴号"高峰线高铁列车18趟,其中10趟 实施重连运行。铁路部门提示旅客,出行前应提前 了解出发地、目的地最新疫情防控政策,查询旅游 景区开放、门票预约措施,好个人防护,自觉遵守疫 情防控规定。

#### ◎微消息—

●6月16日上午,呼和浩特市交通运输行业安全 生产月咨询日活动在呼和浩特市长途汽车站站前 广场举行。本次活动以"落实安全责任,推动安全发 展"为宣传咨询主题,由呼和浩特市交通运输局、呼 和浩特市应急管理局主办,呼和浩特市交通运输综 合行政执法支队(呼和浩特市道路运输管理局)承 办。内蒙古呼运(集团)有限责任公司、呼和浩特市 公交总公司、呼和浩特市地铁运营有限公司等单位 (郝儒冰 强 鑫)

●6月15日,记者从呼和浩特市市场监督管理 局了解到,日前该局结合呼和浩特市特种设备安全 三年专项整治计划,在呼和浩特开展了液化石油气 瓶安全隐患集中整治。从5月至今,专项检查共排查 2100余只液化石油气瓶,查扣非法倒气气瓶63只。